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PROTOKÓŁ NR 15/2026 
z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych 

z 11 lutego 2026r. 
 
 

I. Ewidencja obecności członków 
 
Obecni na posiedzeniu (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu): 
 

1. Aurelia Taizari – Przewodnicząca Komisji 
2. Alicja Dowksza 
3. Kacper Ochendal 
4. Andrzej Suchański 
 

 
Nieobecni podczas posiedzenia Komisji : 
 
1. Urszula Trzebiatowska 

 
 

 
Zaproszeni spoza komisji, zgodnie z listą obecności (załącznik do niniejszego protokołu) 
 
 

1. Maria Pazda – Sekretarz Miasta 
2. Danuta Czajkowska -  dyrektor MOPS 
3. Katarzyna Szyszka 

 
 

Posiedzenie komisji pod przewodnictwem Aureli Taizari rozpoczęło się o godz. 9.00 
 
Porządek posiedzenia:  
 
1. Sprawy organizacyjne, zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji 
2. Plan pracy komisji na 2026 rok 
3. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję 
4. Sprawy bieżące 
 
   

I. Streszczenie przebiegu obrad. 
 
Ad. pkt 1 
 
Sprawy organizacyjne 
Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji 
 
Przewodnicząca A. Taizari powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji gości oraz jej 
członków, stwierdziła quorum, 4 radnych z 5 członków komisji obecnych na posiedzeniu, a następnie 
przedstawiła porządek obrad, który został  bez zastrzeżeń zaakceptowany przez członków komisji.  
Członkowie komisji bez uwag, jednogłośnie zatwierdzili protokół z poprzedniego posiedzenia .  
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Ad pkt 2 
Plan pracy komisji na 2026 rok 
 
Przewodnicząca A.Taizari przeczytała plan pracy, który został zawarty w projekcie uchwały w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy stałych komisji Rady Miejskiej. W związku z brakiem dodatkowych pytań, 
uwag i wniosków poddała plan pod głosowanie. Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali plan pracy komisji na 2026 rok. 
 
Ad pkt 3 
Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję 
 
Przewodnicząca A.Taizari poinformowała, że pierwszym projektem, który podlega zaopiniowaniu przez 
komisję jest projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej usług opiekuńczych, poprosiła o 
przedstawienie projektu. 
M. Pazda stwierdziła, że zmiana dotyczy uchwały obowiązującej od 11 grudnia 2023 roku w sprawie 
usług opiekuńczych, gdzie ulega zamianie paragraf 3 ustęp 1 i 2, który otrzymuje nowe brzmienie, czyli 
wprowadza nową stawkę opłaty za godzinę usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych. 
D. Czajkowska stwierdziła, że te dwie opłaty będące przedmiotem zmiany w uchwale wzrastają zgodnie 
z nią o niecałe 10 złotych w stosunku do poprzedniej opłaty za te usługi, co jest w zasadzie 
rewaloryzacją opłat. 
  
Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
w sprawie usług opiekuńczych. 
 
Przewodnicząca A.Taizari poinformowała, że drugim projektem, który podlega zaopiniowaniu przez 
komisję jest projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Skarg 
Wniosków i Petycji 
 
Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji 
 
Przewodnicząca A.Taizari poinformowała, że kolejnym projektem, który podlega zaopiniowaniu przez 
komisję jest projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji. 
M. Pazda poinformowała, że wniosek o powołanie na tę funkcję radnego J. Wołoszyna został złożony 
przez Przewodniczącego Rady Miejskiej.  
 
Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyboru 
Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji 
 
Przewodnicząca A.Taizari poinformowała, że kolejnym projektem, który podlega zaopiniowaniu przez 
komisję jest projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu rocznego opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Człuchów na 2026 
rok”. 
K. Szyszka,  stwierdziła, że projekt został przygotowany na podstawie i zgodnie z  ustawą o ochronie 
zwierząt, ponieważ zgodnie z jej zapisami gmina ma obowiązek prawny opieki nad zwierzętami, 
przedstawiła założenia programu zawarte w projekcie uchwały, szczegółowo omówiła poszczególne 
aspekty opieki nad zwierzętami oraz działania związane z opieką nad nimi oraz finansowaniem 
programu. Omówiono również problem, którym w mieście są pojawiające się coraz częściej watahy 
dzików, podkreśliła, ze nie podlegają one ochronie z mocy ustawy o zwierzętach ale o gospodarce 
łowieckiej więc są to zupełnie inne przepisy. Oczywiście miasto wystąpiło do Starostwa o odłowienie i 
ze względu na ASF  uśmiercenie ale  niestety problem leży w tym kto ma takie działania sfinansować, 
więc miasto zwróciło się do SKO o wydanie wiążącej decyzji w sprawie. 
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A.Suchański zauważył, że pojawia się coraz więcej problemów z chorobami przenoszonymi przez dzikie 
zwierzęta takimi jak ASF czy ptasia grypa, a kurniki mające powstać w Dębnicy tylko mogą pogorszyć 
sytuację. 
 
Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
„Programu rocznego opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na 
terenie Gminy Miejskiej Człuchów na 2026 rok”. 
 
 
Ad pkt 4 
Sprawy bieżące 
 
Nie zgłoszono wolnych wniosków i związku z wyczerpaniem porządku obrad  i brakiem wolnych 
wniosków Przewodnicząca zakończyła posiedzenie komisji. 
 
 
Na tym protokół zakończono. 
 

Protokołowała:   
Iwona Dragun 

Przewodnicząca Komisji 
Spraw Społecznych 

 
Aurelia Taizari 


